
[image: ]§1.4　基本不等式 ≤(a，b≥0)高三数学
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[image: ]课标要求[image: ]　1.了解基本不等式的推导过程.2.会用基本不等式解决简单的最值问题．
[image: ]高考要求[image: ]单选多选都有可能，大部分属于基础题，解答题在三角、数列、函数有可能用到
[image: ]知识梳理[image: ]
1．基本不等式：≤
(1)基本不等式成立的条件：____________.
(2)等号成立的条件：当且仅当____________时，等号成立．
(3)其中__________叫作正数a，b的算术平均数，__________叫作正数a，b的几何平均数．
2．利用基本不等式求最值
(1)已知x，y都是正数，如果积xy等于定值P，那么当x＝y时，和x＋y有最小值__________．
(2)已知x，y都是正数，如果和x＋y等于定值S，那么当x＝y时，积xy有最大值__________．
注意：利用基本不等式求最值应满足三个条件“一正、二定、三相等”．
[image: ]常用结论[image: ]
几个重要的不等式
(1)a2＋b2≥2ab(a，b∈R)．    (2)＋≥2(a，b同号)．
(3)ab≤2(a，b∈R)．     (4)≥2 (a，b∈R)．
以上不等式等号成立的条件均为a＝b.
[image: ]课前预习[image: ]
1．判断下列结论是否正确．(请在括号中打“√”或“×”)
(1)不等式ab≤2与≤等号成立的条件是相同的．(　　)
(2)y＝x＋的最小值是2.(　　)
(3)若x>0，y>0且x＋y＝xy，则xy的最小值为4.(　　)
(4)函数y＝sin x＋，x∈的最小值为4.(　　)
2．若函数f(x)＝x＋(x>2)在x＝a处取最小值，则a等于(　　)
A．1＋          B．1＋     C．3     	D．4

3．已知0<x<1，则x(1－x)的最大值为(　　)
A.      B.       C.       D．1
4．已知x>0，y>0，x＋y＝1，则＋的最小值为________.

[image: ]典例精讲[image: ]
例1．已知m>0，n>0，mn＝81，则m＋n的最小值是(　　)
A．9       B．18       C．9       D．27




变式训练  （多选）已知x，y是正数，且x＋y＝2，则(　　)
A．x(x＋2y)的最大值为4       B．log2x＋log2y的最大值为0
C．2x＋2y的最小值为4         D.＋的最小值为＋






例2　已知a>0，b>0，且a+b=1，则	(　　)


A．	B．


C．	D．





变式训练   若0<a<b，则下列不等式一定成立的是(　　)
A． A．b>>a>     B．b>>>a   C．b>>>a    D．b>a>>




例3 若x<2，则x＋的最大值为________．






变式训练   已知a>1，b>2，a＋b＝5，则＋的最小值为________．







课堂小结




课后反思




限时训练
1、 选择题
1．已知x＞1，则x＋的最小值为(　　)
A．1         B．2      C．3	D．4


2．已知a＞0，b＞0，且a＋2b＝1，则ab的最大值是(　　)
A．	        B．        C．	       D．


3．已知a＞0，b＞0，且a＋2b＝1，则＋的最小值为(　　)
A．4	        B．         C．3－2	    D．3＋2


4.已知a>0，b>0，且＋＝1，则4a＋9b的最小值是(　　)
A．23           B．26         C．22         D．25


5．已知x>y>0且4x＋3y＝1，则＋的最小值为(　　)
A．10           B．9          C．8          D．7


6．※“∀x∈(1,4]，不等式x2－mx＋m>0恒成立”的充分不必要条件是(　　)
A．m>4         B．m<      C．m<4        D．m<2


7．※(多选)设a＞0，b＞0，且a＋2b＝2，则(　　)
A．ab的最大值为	B．a＋b的最小值为1
C．a2＋b2的最小值为	D．的最小值为


8.※(多选)已知正数a，b满足ab＝a＋b＋1，则(　  )
A．a＋b的最小值为2＋2    B．ab的最小值为1＋
C．＋的最小值为2－2     D．2a＋4b的最小值为16



二、填空题
9．已知0＜x＜1，则函数y＝＋的最小值为__  __．


10.※已知xy＞0，且x2＋2xy＝1，则x2＋y2的最小值为_    _．
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